

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 44 (618). Вторник, 13 апреля 1976 года. Цена 2 коп.

ЗА ТОРЖЕСТВО ПРИНЦИПОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

Организованно, с большим политическим подъемом
прошли в Североморске и пригородной зоне
выборы в городской народный суд

СООБЩЕНИЕ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДЕЙ

11 апреля 1976 года состоялись выборы народных судей Североморского городского народного суда РСФСР. Выборы прошли организованно, в строгом соответствии с Конституцией РСФСР, Законом о судоустройстве РСФСР и Положением о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, в обстановке высокой политической и трудовой активности, вызванной решениями XXV съезда КПСС.

На основании протоколов голосования участковых избирательных комиссий, поступивших в исполнительный комитет Североморского городского Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судей Североморского городского народного суда РСФСР участвовало 99,99 процента от общего числа избирателей, явившихся в списки избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,77 процента от общего числа избира-

телей, участвовавших в голосовании. Бюллетени, признанные недействительными на основании статьи 52 Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР, не оказалось.

Все выставленные кандидаты в народные суды и зарегестрированные исполнительным комитетом городского Совета депутатов трудящихся получили абсолютное большинство голосов.

Народными судьями Североморского городского народного суда РСФСР избраны граждане:

по избирательному округу № 1 ТИТКОВ Анатолий Степанович;
по избирательному округу № 2 МОРОЗОВА Раиса Михайловна.

ИСПОЛНИТЕЛЬНЫЙ КОМИТЕТ
СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ДОВЕРИЕ – ЛУЧШИМ

Вот уже не первый год проходят в нашей стране выборы в различные органы государственной власти. И все-таки, приходит день очередных выборов, и избиратели идут на избирательные участки с особым, приподнятым настроением.

ем. Идут, чтобы исполнить свой гражданский долг, идут, чтобы проголосовать за избранныхников народа.

Так было и в этот весенний теплый апрельский день. Раннее утро, а к матрёсскому клубу уже шли избиратели. Го-

степенно распахнуты двери участка. Председатель комиссии Василий Александрович Толмачев приглашает первых избирателей.

Израиль Минигоровна Дубедель — ная пенсионер. За плечами — долгая трудовая жизнь. Много повидал на своем веку.

(Окончание на 2-й стр.).



НА СНИМКЕ: на избирательном участке № 10 в Североморском матрёсском клубе.
Фото В. Матвеичука.

Информационное сообщение о втором пленуме обкома КПСС

Таких темпов развития, какие предусмотрены на десятилетнюю пятилетку, цветная металлургия Колымского полуострова еще не знала. Построить и ввести за пять лет целый ряд новых цехов и других объектов производственного объединения «Никель», увеличить переработку норильского сырья и обеспечить быстрое и значительное увеличение производства цветных металлов — эта задача, поставленная перед областной парторганизацией и трудящимися области в соответствии с решениями XXV съезда КПСС, является одной из важнейших в десятой пятилетке. На втором пленуме обкома КПСС, который состоялся в Мурманске, велось широкое и деловое обсуждение вопросов, связанных с решением этой очень важной и трудной задачи.

Пленум открыл первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын. Он сообщил, что в работе пленума принимают участие инструктор Отдела тяжелой промышленности ЦК КПСС Ю. А. Алексеев, заместитель министра строительства предприятий тяжелой индустрии СССР М. А. Шильдаков, заместитель министра монтажных и специальных строительных работ СССР С. Кочиков, начальник Всесоюзного объединения «Союзникель», член коллегии Министерства цветной металлургии СССР Д. Муравьев, заместитель начальника «Союзникеля» В. А. Вихорев и В. Г. Рябов, начальник Северо-Западного территориального геологического управления К. Д. Беляев, директор института «Гипроникель» С. Д. Шерemetьев и начальник отдела Госнаба СССР П. С. Аникин. Для участия в работе пленума приглашены также секретари некоторых партийных комитетов, руководители и специалисты ряда предприятий и организаций членов области.

Утверждается повестка дня:

1. О задачах по развитию производства цветных металлов в объединении «Никель» в соответствии с решениями XXV съезда КПСС.

2. О перспективном плане работы Мурманского обкома партии на 1976–1977 годы.

3. Организационный вопрос.

По первому вопросу повестки дня с докладами выступили генеральный директор объединения «Никель» Г. Т. Рябко и начальник Главмурманстректра В. С. Гавричев.

В обсуждении докладов приняли участие член обкома КПСС А. П. Кавинский — первый секретарь Мончегорского горкома партии, член обкома КПСС А. А. Гостиццев — проходчик-забойщик комбината «Печчиникель», Г. Б. Улиткин — управляющий трестом «Кольстрой», член обкома КПСС и И. И. Гиревич — первый секретарь Печенгского райкома партии, член обкома КПСС В. А. Меньшиков — бригадир плавильщиков комбината «Североникель», член бюро обкома КПСС В. С. Гриценцов — председатель облсовета профсоюзов, В. П. Печников — секретарь партпрофкома треста «Кольстрой», член обкома КПСС Э. Н. Климов — директор комбината «Печчиникель», кандидат в члены обкома КПСС Т. В. Митрофанова — крановщица комбината производственных предприятий треста «Кольстрой», член обкома КПСС В. А. Игнатюк — начальник Мурманского морского пароходства, С. В. Коротков — директор Мончегорского филиала института «Гипроникель», член обкома КПСС И. Г. Болошин — первый секретарь обкома ВЛКСМ, О. Н. Колтяев — управляющий областной конторой Стройбанка, В. А. Муравьев — начальник Всесоюзного объединения «Союзникель», член коллегии Министерства цветной металлургии СССР, М. А. Шильдаков — заместитель министра монтажных и специальных строительных работ СССР.

На пленуме выступил кандидат в члены ЦК КПСС, первый секретарь областного комитета КПСС В. Н. Птицын.

Обсуждая задачи по развитию в области производства цветных металлов, докладчики и выступающие рассказывали о работе по дальнейшему наращиванию мощностей предприятий объединения «Никель» и техническому перевооружению производства, отмечали серьезные недостатки в организации строительства, предлагали меры по их устранению.

По обсужденному вопросу принят постановление. Пленум поручил Büro обкома партии, Мончегорскому горкому и Печенгскому райкому КПСС, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям Главмурманстректра, комбината «Североникель» и «Печчиникель», трестов «Кольстрой», «Мурманскпромстрой», «Спецстроймеханизация», монтажных и проектных организаций направить усилия коммунистов, всех трудящихся на безусловное выполнение заданий по строительству и вводу в действие мощностей на комбинате «Североникель» в установленные сроки.

Определены конкретные меры, обеспечивающие успешное решение поставленных задач.

Пленум обкома партии выразил уверенность, что горкомы и райкомы КПСС, первичные партийные организации, все коммунисты области, претворяя в жизнь исторические решения XXV съезда КПСС, не поклоняются сил для развития в области цветной металлургии.

Затем пленум рассмотрел и утвердил перспективный план работы обкома КПСС на 1976–1977 годы.

Рассмотрен организационный вопрос. В связи с переходом на пенсию председателя Е. А. Бабкина от обязанностей заведующего отделом административных органов обкома КПСС. Заведующим этим отделом утвержден член обкома КПСС П. П. Гулев.

Кандидата в члены обкома М. И. Кафина пленум назначил членом обкома КПСС.

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Очередная шестая сессия городского Совета пятнадцатого созыва состоится 23 апреля 1976 года в 10 часов в помещении городского комитета КПСС (ул. Ломоносова, 4).

На рассмотрение сессии выносятся вопросы: «О БЛАГОУСТРОИСТВЕ гор. СЕВЕРОМОРСКА И НАСЕЛЕННЫХ ПУНКТОВ ПРИГОРОДНОЙ ЗОНЫ».

ГОРИСПОЛКОМ.

ЗА ТОРЖЕСТВО ПРИНЦИПОВ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ДЕМОКРАТИИ

ДОВЕРИЕ — ЛУЧШИМ

(Окончание.
Начало на II стр.).

Много раз вот так же, как и сегодня, участвовал в выборах. 11 апреля он первым опустил бюллетень в избирательную урну.

Министр Леонид Родионович Афанасьев — нынешний полковник Ивана Никифоровича. Но избирательным урнам они шли рядом: ветеран труда и защитник мирного труда.

Идут избиратели: семьями, группами, поздоровицами. Проголосовав, знакомятся со стенами «Форума строителей коммунизма». На большого размера снимках запечатлены моменты работы XXV съезда КПСС. Со снимками на избирательной склоняются знаменные лица делегатов съезда от Мурманской области. А вот еще снимок: Фидель Кастро в кругу делегатов мурманчан и североморцев.

— Мы с интересом изучаем в эти дни материалы съезда партии, — говорит в беседе Анатолий Иванович Соколов. — Состоялись встречи с делегатами, которые рассказали о том единстве, которое царило на съезде, о встречах делегатов с зарубежными гостями.

— Приступили к изучению материалов съезда и у нас, — продолжает его супруга Валентина Григорьевна, — работница Североморского промкомбината. — Уже прошли первые занятия.

— Страна наша строит коммунизм, — говорит в бассейне шофер Геннадий Гербентьевич Шухобоз. — Мы воочию убеждаемся, как раздаются ширине стремительные плачи Страны Советов. Это радует каждого из нас. Но есть еще и недостатки. И тут порой на устранение этих недостатков приходит народный суд. Сегодня мы с супругой, как и все избиратели, отдали свои голоса за наши стратегии, но и спрятанные, по-настоящему народный, по-настоящему демократический, советский суд. Суд, который стоит на страже интересов Родины.

С ЧУВСТВОМ ОТВЕТСТВЕННОСТИ

Советские люди все активнее участвуют в борьбе с нарушителями закона, в наведении общественного порядка.

Такие активисты были и среди североморских тружеников, пришедших 11 апреля на избирательный участок № 11, чтобы отдать свои голоса за кандидата в народные суды А. С. Титкова.

Василий Яковлевич Сани работает на автомобиле водителем мощного 12-тонного автомобилей «КРАЗ-256». На перевозке бутил смешанную норму он ежедневно выполняет на 120—150 процентов.

Вечером, в свободное от работы время, В. Я. Сани можно было увидеть на улицах Североморска с красной позицией член добровольной народной дружины. Этой службу по охране порядка на общественных начальниках Василий Яковлевич исправно нес три года. Теперь у него другая обществен-

венная нагрузка — он является внештатным инспектором государственной автоспекции.

Газосварщик Виктор Иванович Смелов стал членом добровольной народной дружины в этом году и уже имел три выхода на дежурство.

Голосование на избирательном участке он пришел вместе с женой Балентиной Васильевной. Она тоже не стоит в столице от общенародного дела укрепления социалистической законности. Да где? В. В. Смелова была членом товарищеского суда в своем коллективе.

Двадцать шесть лет она живет в Североморске, четверть века отдала любому делу и все это время ненавязчиво работает в системе промисполнителя. По профессии — портних, работает в Доме быта, является членом передовой бригады Л. А. Гончаренко, норму выполняет на 130—140 процентов. Трудится, как говорится, на совесть, о чем свидетельствуют почетные грамоты, премии, засенение ее имени на Доску почета, а главное — многочисленные благодарности за казаков, сознание того, что ее труд приносит этим людям радость.

ВЫСОКАЯ АКТИВНОСТЬ

Избирательный участок № 8. У здания кинотеатра «Россия» оживленно. В течение всего дня сюда, к избирательному участку по выборам в городской народный суд, шли люди самых разных возрастов и профессий. Большинство из них своей личной судьбе не соприкасалось с работниками суда, и это понятно: ведь деятельность советского суда направлена прежде всего против нарушителей норм социалистической морали и порядка, на укрепление советского законодательства и защиты прав советского гражданина, но именно эта нелегкая и почетная работа внушила каждому честному человеку нашей страны особое уважение. И то, что право выбора судьи предоставлено самим трудящимся, лишний раз подтверждает подлинную демократичность нашего суда; это незыблемую приверженность интересам народа. Вот почему выборы в органы советского правосудия вызывают всегда в линий праздник каждого из нас.

Шесть часов утра. Не успели члены избирательной комиссии занять свои места, как за первыми бюллетенями пришли жители близлежащих домов улицы Душенова. Среди них — слесарь Североморского городского газового хозяйства Владимир Петрович Смирнов, работница милиции Михаил Иванович Кумиц, служащая Тамара Ефимовна Сергеева. С радостью лицами опускают они в урну бюллетени, отдавая свой голос за председателя городского народного суда Анатолия Стефановича Титкова.

За пятнадцать минут работы участка в здании кинотеатра «Россия» проголосовало десять человек, а к девять часам утра их было уже свыше трехсот. Впервые пришла со своей матерью на избирательный участок учащаяся профессионально-технического училища № 19, будущий продавец Таня Волкова. Сегодня у нее двойной праздник: в день 11 апре-

ля она отмечает свое четырнадцатилетие.

А рентген-лаборант Ольга Дмитриевна Замыр пришла на участок со своей престарелой матерью. Ровесница века, Елена Александровна Скрипкина приехала с мужем на Север в 30-м году, и даже ей самое ценное — своих детей. Пятерых дочерей и сына, десять внуков, пять правнуков воспитала мать-труженица, почти все они работают и живут в Заполярье. Несмотря на свой преклонный возраст, Елена Александровна сама пришла на участок, чтобы отдать свой голос за избранника народа.

ВЫБОРОЫ ПРОШЛИ ОРГАНИЗОВАННО

Более трех тысяч избирателей пришло 11 апреля в Североморский Дом офицеров, где разместились избирательные участки № 3 и № 4, чтобы отдать свои голоса за чрезвычайных и поземочных представителей народа.

Выборы прошли очень организованно. С самого раннего утра, в 6 часов 15 минут, на обоих участках проголосовало уже более двадцати человек, к 12 часам дня — больше половины избирателей.

Празднично одетые, с празднично настроением пришли на избирательный участок № 3 Мария Аврамовна Галина, с дочерью и зятем. Мария Аврамовна в прошлом бухгалтер, сейчас пенсионерка. Она считает, что избирательная кампания по выборам в народные суды в этот раз проходит с особыми патриотическим подъемом, вызванным решениями XXV съезда партии.

Чувство особого волнения испытывал в этот день механик Североморского узла связи Владимира Родионов. У него двойной праздник. Ему сегодня исполнилось 18 лет и он получил право участвовать в выборах. Комиссия по выборам в народные суды горячо поздравила его с днем рождения и с первым участием в выборах и вручила подарок.

В том, что выборы проходят организованно, большая заслуга агитаторов обоих участков. Так, на избирательном участке № 4 хорошо поработали агитаторы под руководством А. Е. Кошелева (старшего агитатора).

ЗА ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЗАКОНОСТИ

Избирательный участок № 5. На двери агитаторов его витало немало забот: они в дни подготовки к выборам проводили кинолектории, лекции на международные и экономические темы, беседы по материалам XXV съезда партии, встречи избирателей с кандидатами в народные суды. При этом использовали все лучшее, ценное из накопленного опыта идеино-политической работы на избирательных участках, среди различных категорий населения.

И, конечно, их деятельность послужила причиной, что выборы на этом участке прошли организованно: к двенадцати часам дня проголосована ос-



Радостное, приподнятое настроение у Татьяны Волковой,ющей ГПУ-19. В этот день, 11 апреля 1976 года, ей, будущему продавцу, исполнилось 18 лет. Она впервые голосует за кандидатов в народные суды, за торжество принципов советской демократии и социалистической законности.

Члены избирательной комиссии участка № 8 в кинотеатре «Россия» тепло поздравили Татьяну с двойным праздником, желали ей успехов и счастья в жизни.

На СНИМКЕ: Татьяна и ее мама, работница кинотеатра «Россия», Екатерина Александровна Болкова у избирательной урны.

Фото В. Матвеевука.

новная масса избирателей, а в 20.00 — избирательный участок мог рапортовать о стопроцентном дне голосования. Хорошо подготовлены избирательные участки № 3 и № 4, чтобы отдать свои голоса за чрезвычайных и поземочных представителей народа.

Первыми сего голоса за кандидата в народные суды А. С. Титкова отдали И. В. Степанова, работница детских яслей № 2, удирница коммунистического труда и военнослужащий Х. А. Петрушин. В числе других избирателей впервые пришел на участок комсомолец Михаил Пашукун, работник Североморской элеваторной фабрики.

Голосуя за выдвижение в народные суды А. С. Титкова, мы видим в нем не вершителя судеб, а представителя нашей социалистической законности и справедливости, — сказал избиратель Х. А. Петрушин.

В ПРАЗДНИЧНОЙ ОСТАНОВКЕ

Праздничная, торжественная обстановка на избирательном участке № 28 в Доме культуры поселка Росляково. Выборы кандидатов в народные суды начались при высокой активности избирателей. Только за первые пятнадцать минут отдали свои голоса за торжество принципов советской демократии и социалистической законности около 40 человек. Первыми проголосовали плютник Агая Шахарян, огни Мамедов и медсестра, участница Великой Отечественной войны Мария Федоровна Панкратова.

В торжественном карауле у избирательной урны под портретом В. И. Ленина застыли пионеры школы № 3. Пионерские салют труженикам поселка отдали шестиклассницы Оля Малахова и Лариса Михайлова.

Одной из первых пришла на избирательный участок и 62-летняя пенсионерка Александра Федоровна Форсова. Прозаическая мастер Николай Лазренов пришел сюда со своим сыном Сережей. Голосует он — командир поселкового оперативного комсомольского отряда, председатель товарищеского суда — с особым чувством. Николай Лазренов уверен, что выборы народных судов послужат делу дальнейшего укрепления социалистической законности, общественного порядка и трудовой дисциплины, что поможет успешному

выполнению решений XXV съезда КПСС.

Перед избирателями с интересной программой, составленной из молодежных и эстрадных песен, выступил вокально-инструментальный ансамбль Дома культуры поселка Росляково.

НА ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ УЧАСТКАХ ПОЛЯРНОГО

Организованно и торжественно прошли выборы кандидатов в народные суды на избирательных участках г. Полярного.

Праздничной обстановкой встретили избирателей Дом культуры «Полярник», где проходило голосование за кандидата в народные суды Североморского городского народного суда Р. М. Морозова.

Среди тех, кто первыми пришли на избирательные участки, были рабочие Е. П. Малинин, А. Ф. Носков, В. В. Витязев — ударники коммунистического труда, передовики производства. Опуская в урну бюллетени, Е. П. Малинин сказал: «Выборы в народные суды проходят у нас в обстановке, когда совсем недавно закончил работу XXV съезд КПСС. Еще свежи впечатления от до-клада Л. И. Брежнева, который затронул вопрос о социалистической законности, назвав ее — основой нормальной жизни общества, его граждан. Голосуя сегодня за кандидатов в народный суд, я голосую за самый демократический и гуманный суд в мире — за со-ветский суд».

Такие высказывания были характерными для многих избирателей г. Полярного.

Избирательный участок № 23, расположившийся в средней школе № 1. Сюда первой пришла выполнить свой гражданский долг преподаватель А. В. Пинкулева. «Я счастлива голосовать за наш народный суд, — заявила она. — Уверена, что наш кандидат Р. М. Морозов оправдает доверие своих избирателей».

В числе первых пришли голосовать и молодые избиратели. Их тепло поздравил председатель участковой комиссии.

С высоким политическим подъемом прошли выборы в поселках Теребижево, Быково, Гремиха и других населенных пунктах пригородной зоны.

Три года — срок небольшой для любого трудового коллектива, но именно этот период оказался наиболее значительным в жизни тербенских колхозников. Больные изменения произошли здесь за это время. Улучшились жилищно-бытовые условия, условия труда, существенно укрепилась материально-техническая база хозяйства. Достаточно сказать, что за последние три года колхоз имени ХХI съезда КПСС пополнился несколькими современными рыболовными судами, новым трактором с бульдозерным оборудованием, наивысшим погрузчиком, сельской и тракторными прицепами, комплектом подвесной дороги.

Об этих изменениях, происшедших со дня предыдущих выборов правления колхоза, рассказал в своем отчетном докладе на собрании уполномоченных председателя правления Н. А. Тарасов. Подчеркнуто, что много нового и хорошего пришло к жителям побережья имени в годы последней, девятой пятилетки, от много теплых слов сказал о тех, кто высокосознательным, творческим трудом внес достойный вклад в осуществление ее планов. Передовики колхозного производства капитан С. И. Терентьев и Н. Д. Рогозин, старшие механики А. Д. Коломиец и Н. А. Севостьянов, мастера лавы А. В. Кузьминич и Н. А. Михайлов, матросы Ю. В. Бересов, В. И. Комаров и В. В. Дорош, дюйки Е. К. Игумнова и В. В. Елисеева — все они прилагали максимум усилий, инициативы и опыта для успешного выполнения заданий девятой пятилетки. Отрадно видеть, отметил докладчик, что с родным колхозом не расстаются и специалисты, ушедшие по заслуженным отставкам. Постоянную помощь в сельскохозяйственном производстве оказывают ветераны А. Н. Кононова, Д. П. Петрова, А. В. Калинина, А. А. Логинова, Ф. С. Ромылкин.

Имена лучших людей колхоза называли в своих выступлениях и другие уполномоченные. Не считаясь с личным временем, с погодными условиями, сказала бригадир Г. Д. Конычнова, трактористы В. Бекрев и А. Шилов обеспечивают всем необходимым колхозные фермы. Техника, уверенная им, находится всегда в исправном состоянии. Немало энергии и силы вкладываются также в ритмичную деятельность ходьбы механизатора М. Урпин.

и электрик И. Терентьев. Это благодаря прежде всего им впервые в прошлом году на летней ферме была внедрена электродонара коров.

С 1972 года, отметил рабочий В. Я. Фомин, действует в колхозе ремонтно-строительная бригада. Сначала она занималась только текущим ремонтом жилых домов колхозников, а теперь освоила и капитальный. За последнее время коллективом бригады отремонтировано

Затем цифрами — прежде всего недостаточно квалифицированная эксплуатация судов нового типа. Чем еще, если не этим, можно объяснить хотя бы тот факт, как замена вспомогательного двигателя на «Печорце» всего после двух лет его работы в море?? Случай не предусмотренного ремонта встречались и на других судах.

На недостаточные плавники

эксплуатации рефрижераторных траулеров, низкую квали-

цию отдачи. Вместо запланированных 20 она дала убыток в 33 тысячи рублей. Докладчик объяснил это тем, что колхоз содергивает стадо, продукция от которого превышает потребности местного населения, и излишки молока вынужден во избежание порчи, отправлять на переработку. Проблема сбыта молока особенно остро, по мнению председателя, встает в летний период.

Между тем Н. Д. Шарапов указал на недостаточный уровень зоотехнической работы в этом направлении. Колхоз, отметил он, получает большое количество молока тогда, когда оно не требуется в таких размерах местному населению. Назрела необходимость поставить зоотехническую работу так, чтобы перевести стадо в основном на осенне-зимний период. Тогда летом не будет возникать вопроса с излишками продукции, а зимой ее будет достаточно всем жителям Териберки и Лодейного.

На другую сторону повышения эффективности сельскохозяйственного производства обратил внимание главный ветеринарный врач Североморска и пригородной Н. М. Беспалько. В последние годы, сказал он, в деятельности молочноваренной фермы наблюдается тенденция к снижению продуктивности стада. Если в 1971 году от одной фуршальной коровы здесь было получено 3678 килограммов молока, то в 1975 — 3289 — на 390 килограммов меньше! Несмотря на то, что в минувшем году в стаде был введен молодняк, удельный вес старых, малоудоносных коров в нем еще велик. Необходимо в рационе питания стада, недостаточно на ферме разнообразия кормов.

Тракторист А. А. Шилов, грабмастер Н. М. Лампасев, капитан Н. Д. Рогозин, секретарь партбюро колхоза А. К. Каильский, председатель Териберского поселкового Совета В. К. Гарбузов остались впечатлены усердием и результатами минувшего года по сельскохозяйственному производству. Несмотря на выполнение программы по вадою молока, животноводческая ферма снизила

На улучшение качественных показателей работы колхозных ферм указывают и результаты минувшего года по сельскохозяйственному производству. Несмотря на выполнение программы по вадою молока, животноводческая ферма снизила

На собрании состоялась выборы нового состава правления колхоза. Председателем правления вновь избран Н. А. Тарасов, заместителем председателя — Н. И. Коваленко.

Я. ЗУБАРЕВ.

НОВАЯ ПРОДУКЦИЯ

В Североморском цехе колбасных изделий и полуфабрикатов осваивается новая продукция: ветчина московская вареная в оболочке. Оболочка наполняется фаршем с помидорами и луком. Этот процесс более гигиеничен, не требует дополнительных затрат рабочего времени на обертку.

Новая продукция отличается хорошими вкусовыми качествами. Над ее изготовлением работает бригада формовщиков колбасных изделий под руководством Анны Федосеевны Довиденко.

Наш корр.

О ПРИНЯТЫХ МЕРАХ СООБЩАЮТ

«Беспрizорные трапы»

Управление коммунального хозяйства [УКХ] Североморского горисполкома сообщает, что факты, изложенные в фельетоне «Беспрizорные трапы» [«Североморская правда» за 16 марта 1976 г.], имели место.

В комбинате коммунальных предприятий и благоустройства г. Североморска, а также в домоуправлении № 1 УКХ, которые обязаны очищать от льда и снега соответственно тротуар по ул. Нагорной и трап от дома № 7 по ул. Копышина до дома № 28 по ул. Пинской, проведены собрания дворников, на которых обсуждался фельетон. Приняты меры по своевременной ежедневной очистке тротуара и трапа от льда и снега и посыпке их песком.

Трап от автобусной остановки «Поворот в сторону молокозавода» передан на баланс комбината коммунальных предприятий г. Североморска и очищается ежедневно.

Администрация домоуправления № 4 «ОМИС» магазина «Арктический и экипажно-коммунального отдела сообщила, что им приняты меры по усилению контроля за очисткой и уборкой принадлежащих им трапов.

Н. ЧЕРНЯКОВ,
начальник управления
коммунального хозяйства.

поддерживает прямую связь с кооперативами. В ее традиции — личное участие научных работников, преподавателей, студентов в полевых и других сельскохозяйственных работах. Сотрудники школы участвуют в специальных телевизионных передачах, предназначенных для повышения квалификации работников сельского хозяйства.

В. БОНДАРЕНКО.
(ТАСС).

Берлин.

СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ ПРЕССА

ИТАЛИЯ: острые проблемы

Невеселые новости сообщают итальянскому читателю газеты.

Число безработных в Италии достигло 1 миллиона 130 тысяч. На 17,3 процента больше, чем год назад. Розничные цены на товары широкого потребления возросли по сравнению с февралем прошлого года на 11,5 процента. Объем промышленного производства в стране сократился в 1975 году по сравнению с 1974 годом на 9,5 процента.

Все эти данные говорят об одном: кризис, который переживает Италия, становится все более серьезным. О его глубине и остроте не менее убедительно говорит и такое высказывание римского буржуазного журналиста «Эуропео»: «Может быть, впервые после

окончания войны итальянцы испытывают в эти дни подлинный страх. Экономический кризис стал настолько тяжелым, что преодолеть его невозможно. Те же, кто еще сохранил некоторую надежду, говорят, как это сделал президент одного крупного итальянского банка, что кое-какие шансы на спасение есть при условии, что будет закрыто еще какое-то число фабрик и заводов и уволено еще какое-то число рабочих».

Весьма красоречив и показательное высказывание буржуазного журнала! Оно говорит не только об остроте проблем итальянской экономики, но и о намерении итальянских монополий выбираться из кризиса за счет трудающих. Анало-

гичный путь рекомендует Италии и побывавший на дне в этой стране министр финансов США У. Саймон: стабильность и устойчивость итальянской экономики он предложил обеспечить путем «блокирования» заработной платы трудающихся и увеличения налога.

Однако трудовая Италия отвергает такие пути, она решительно борется против стремления монополий — как итальянских, так и иностранных — переложить бремя кризиса на плечи рабочих, батраков, других отрядов итальянского пролетариата. Сейчас в стране идет напряженная схватка между трудом и капиталом.

В. ГОНЧАРОВ,
обозреватель ТАСС.

3 стр.

ВЫЯВЛЯЯ НЕДОСТАТКИ — УСТРАНЯТЬ ИХ

С ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОГО СОБРАНИЯ УПОЛНОМОЧЕННЫХ КОЛХОЗА имени ХХI СЪЕЗДА КПСС

несколько двухэтажных домов по улицам Первой и Второй пятилеток, собственными силами проведены ремонты ферм и других общественных строений. Можно с уверенностью сказать, что колхозные ремонтники успешно справляются со своими обязанностями.

Однако не во всех участках колхозного хозяйства делаются благополучно. Анализу финансово-хозяйственной деятельности колхоза председатель правления А. Д. Терентьев и Н. Д. Рогозин, старшие механики А. Д. Коломиец и Н. А. Севостьянов, мастера лавы А. В. Кузьминич и Н. А. Михайлов, матросы Ю. В. Бересов, В. И. Комаров и В. В. Дорош, дюйки Е. К. Игумнова и В. В. Елисеева — все они прилагали максимум усилий, инициативы и опыта для успешного выполнения заданий девятой пятилетки. Отрадно видеть, отметил докладчик, что с родным колхозом не расстаются и специалисты, ушедшие по заслуженным отставкам. Постоянную помощь в сельскохозяйственном производстве оказывают ветераны А. Н. Кононова, Д. П. Петрова, А. В. Калинина, А. А. Логинова, Ф. С. Ромылкин.

Имена лучших людей колхоза называли в своих выступлениях и другие уполномоченные. Не считаясь с личным временем, с погодными условиями, сказала бригадир Г. Д. Конычнова, трактористы В. Бекрев и А. Шилов обеспечивают всем необходимым колхозные фермы. Техника, уверенная им, находится всегда в исправном состоянии. Немало энергии и силы вкладываются также в ритмичную деятельность ходьбы механизатора М. Урпин.

Фиксацию рыбаков основных специальностей обратил внимание уполномоченный и присутствующий на собрании заместитель председателя правления Мурманского рыбакколхоза на Н. Д. Шарапов. Колхоз, отметил он, в деятельности молочноваренной фермы наблюдается тенденция к снижению продуктивности стада. Если в 1971 году от одной фуршальной коровы здесь было получено 3678 килограммов молока, то в 1975 — 3289 — на 390 килограммов меньше! Несмотря на то, что в минувшем году в стаде был введен молодняк, удельный вес старых, малоудоносных коров в нем еще велик. Необходимо в рационе питания стада, недостаточно на ферме разнообразия кормов.

На улучшение качественных показателей работы колхозных ферм указывают и результаты минувшего года по сельскохозяйственному производству. Несмотря на выполнение программы по вадою молока, животноводческая ферма снизила

На собрании состоялись выборы нового состава правления колхоза. Председателем правления вновь избран Н. А. Тарасов, заместителем председателя — Н. И. Коваленко.

Я. ЗУБАРЕВ.

Селенг
МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

БОЛГАРИЯ СЕГОДНЯ

2000 профессий доступны для женщин в Социалистической Болгарии — инженеров и врачей, архитекторов и научных работников, педагогов и музыкантов. Многие женщины в совершаются овластяли чисто мужскими профессиями.

На снимке: капитаны болгарского морского флота Ангелина Болтова (слева) и Янка Гелесова.

Централфото — ТАСС.

13 апреля 1976 года.

«СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА»

